

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Національний університет «Запорізька політехніка»

Кафедра « Конституційне, адміністративне та трудове право »
(найменування кафедри, яка відповідає за дисципліну)

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Декан юридичного факультету

проф. Юрій ФІЛЕЙ

« 30 » 08 2024 року

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ОК 4 Адміністративне право

(шифр за відповідною освітньою програмою та назва навчальної дисципліни)

освітня програма (спеціалізація) Правоохоронна діяльність
(назва освітньої програми (спеціалізації))

спеціальність 262 Правоохоронна діяльність
(код і найменування спеціальності)

галузь знань 26 Цивільна безпека
(код і найменування галузі)

ступінь вищої освіти Бакалавр
(назва ступеня вищої освіти)

2024 рік

програма з дисципліни Адміністративне право
(назва навчальної дисципліни)

спеціальності 262 Правоохоронна діяльність
(код і найменування спеціальності)

освітня програма (спеціалізація) Правоохоронна діяльність
(назва освітньої програми (спеціалізації))

Розробник (и): Буканов Г.М. професор кафедри « Конституційне, адміністративне та трудове право», доктор держ.упр., професор

Програма погоджена:

В.о. завідувача кафедри
на якій виконується освітній компонент



Руслана МАКСАКОВА
(ім'я прізвище)
28.08. 2024

Гарант освітньої програми

Дмитро ШИЯН
(ім'я прізвище)
30.08. 2024

Схвалено науково-методичною комісією юридичного факультету
(найменування факультету)

Протокол від « 30 » 08 20 24 року № 1

Голова науково-методичної комісії



Юрій ФЛЕЙ
(ім'я прізвище)
30.08. 2024

1. Опис навчальної дисципліни

Загальна характеристика

Обов'язковий освітній компонент	
Рівень вищої освіти	Перший (бакалаврський) рівень
Ступінь вищої освіти	Бакалавр
Галузь знань	26 Цивільна безпека
Спеціальність	262 Правоохоронна діяльність
Обмеження щодо форм навчання	Без обмежень

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни	
	денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів	6	
Модулів	2	-
Змістових модулів	4	-
Семестр	4	4
Загальна кількість годин	180	
з них аудиторних:	60	12
<i>лекції</i>	30	6
<i>практичні</i>	30	6
<i>лабораторні</i>	-	-
<i>семінарські</i>	-	-
з них самостійної роботи:	120	168
Занять на тиждень	2	2
Індивідуальні завдання		
Форма контролю	екзамен	

2. Мета навчальної дисципліни

Метою адміністративного права є створення пріоритету правових умов для забезпечення публічною адміністрацією прав, свобод й інтересів людини і громадянина у сфері публічного адміністрування.

Адміністративне право наповнює всю правову матерію суспільства. Практично неможливо знайти важливі суспільні відносини, які б не урегульовувалися тією чи іншою мірою нормами адміністративного права. Відповідно одним із перших питань, на яке треба дати відповідь, є визначення ролі адміністративного права у правовій системі вітчизняного суспільства.

3. Завдання вивчення дисципліни

Основними завданнями вивчення дисципліни «Адміністративне право» є:

1. Конкретизація прав, свобод приватних осіб, які мають забезпечуватися суб'єктами публічної адміністрації, як реалізація конституційної формули стосовно утвердження прав і свобод людини. Це здійснюється в законах України та підзаконних нормативно-правових актах, які визначають обов'язки.
2. Формування ефективних адміністративних інструментів реалізації прав і свобод у сфері публічного адміністрування як реалізація конституційної формули щодо забезпечення прав і свобод людини.
3. Підвищення ефективності функціонування публічних інститутів держави й суспільства. Через створення громадянським суспільством і державою нових антикорупційних органів - Національного антикорупційного бюро та Національного агентства із запобігання корупції.
4. Уніфікація та закріплення на законодавчому рівні процедур адміністративної діяльності публічної адміністрації.
5. Оптимізація публічного контролю інститутом громадянського суспільства за діяльністю суб'єктів публічної адміністрації.
6. Удосконалення інституту юридичної відповідальності.
7. Сприяння вихованню у здобувачів вищої освіти поважного ставлення до закону про адміністративну відповідальність як важливого засобу захисту людини, її прав, свобод і законних інтересів, інтересів суспільства і держави.
8. Розкриття зв'язків адміністративного права України з іншими галузями права і юридичними навчальними дисциплінами.
9. Формування правової культури фахівця у сфері правоохоронної діяльності, почуття відповідальності перед людиною, суспільством та державою.

4. Пререквізити і постреквізити навчальної дисципліни

Пререквізити: (перелік компетентностей та програмних результатів навчання).

Компетентності, що полегшують засвоєння дисципліни: здатність вирішувати типові спеціалізовані задачі у галузі правоохоронної діяльності або

у процесі навчання, що вимагає застосування положень і методів права та цивільної безпеки та може характеризуватися певною невизначеністю умов; відповідальність за результати своєї діяльності; контроль інших осіб у визначених ситуаціях.

5. Характеристика навчальної дисципліни

Загальні компетентності:

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності

ЗК3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово

ЗК5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.

Фахові компетентності:

СК1. Усвідомлення функцій держави у сфері правоохоронної діяльності, способів та механізмів реалізації цих функцій

СК2. Здатність здійснювати нагляд (контроль) за додержанням вимог законодавства у сфері правоохоронної діяльності

СК4. Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, аналізувати та узагальнювати правову інформацію з різних джерел

СК7. Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку особистості та суспільства.

Очікувані програмні результати навчання:

РН3. Розуміти та професійно застосовувати понятійний апарат права та правоохоронної діяльності.

РН5. Розробляти тексти, документи з питань професійної діяльності, вільно спілкуватися українською мовою.

РН8. Здійснювати пошук інформації у доступних джерелах, аналізувати і оцінювати її для повного та всебічного встановлення обставин, необхідних для виконання професійних завдань.

РН15. Працювати самостійно та в команді при виконанні службових (посадових) обов'язків та під час розв'язання складних спеціалізованих задач у сфері правоохоронної діяльності.

6. Зміст навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи адміністративного права

Тема 1. Поняття адміністративного права та його місце в системі права України

Наукові підходи до розуміння поняття адміністративне право як галузі права, науки та навчальної дисципліни, місце адміністративного права в системі права України, його роль та значення, предмет адміністративного права та методи адміністративноправового регулювання публічних відносин, систему адміністративного права, основні адміністративно-правові інститути, принципи адміністративного права, основні положення адміністративного права зарубіжних країни.

Тема 2 . Поняття, загальна характеристика і види адміністративних правопорушень проти основ національної безпеки України.

Механізм адміністративно-правового регулювання суспільних відносин. Формування уявлення про функціональні його складові, уявлення про структуру та види адміністративно-правових норм, реалізацію адміністративно-правових норм. Механізм адміністративно-правового регулювання суспільних відносин, його структуру, стадії. Основні поняття та категорії, що відображають сутність та зміст механізму адміністративно-правового регулювання суспільних відносин, використовувати засвоєні знання для розв'язання типових ситуацій.

Тема 3. Суб'єкти адміністративного права: поняття, ознаки, види
Вивчення суб'єктів адміністративного права їх склад, особливості їх адміністративно-правового статусу, сучасні погляди щодо їх класифікації. Система суб'єктів адміністративного права, адміністративно-правових відносин, основні ознаки суб'єктів, систему суб'єктів адміністративного права, їх специфічні ознаки, характеристики; Основні поняття та категорії, що відображають сутність та зміст характеристики суб'єктів адміністративного права, використовувати засвоєні знання , переосмислювати наявні знання стосовно нових фактів.

Тема 4. Провадження у справах про адміністративні правопорушення

Сутність провадження в справах про адміністративні правопорушення та його учасників. Принципи провадження в справах про адміністративні правопорушення. Заходи забезпечення провадження в справах про адміністративні правопорушення. Особи, які беруть участь у провадженні в справах про адміністративні правопорушення, їх основні права та обов'язки. Порядок, мета та підстави адміністративного затримання та доставлення правопорушника. Стадії провадження у справах про адміністративні правопорушення. Поняття доказів та їх оцінка при здійсненні провадження у справах про адміністративні правопорушення. Порядок складання та зміст протоколу про адміністративне правопорушення. Обставини, що виключають провадження в справі про адміністративне правопорушення. Оскарження і опротестування постанови в справі про адміністративне правопорушення. Суть, мета, порядок організації адміністративно-юрисдикційної діяльності. Поняття та ознаки адміністративно-юрисдикційної діяльності ОВС. Види адміністративних стягнень, які накладаються органами внутрішніх справ. Поняття, завдання та принципи провадження в справах про адміністративні правопорушення. Заходи

забезпечення провадження в справах про адміністративні правопорушення. Особи, які беруть участь у провадженні в справах про адміністративні правопорушення, їх основні права та обов'язки. Порядок, мета та підстави адміністративного затримання та доставлення правопорушника. Стадії провадження у справах про адміністративні правопорушення. Поняття доказів та їх оцінка при здійсненні провадження у справах про адміністративні правопорушення. Порядок складання та зміст протоколу про адміністративне правопорушення. Обставини, що виключають провадження в справі про адміністративне правопорушення.

Тема 5 . Адміністративний примус . Адміністративна відповідальність
Поняття та ознаки адміністративного примусу, характеристику заходів адміністративного примусу. Система адміністративно-примусових заходів, що використовуються у діяльності публічної адміністрації, підстави та порядок застосування заходів адміністративного примусу. Основні поняття та категорії, що відображають сутність та зміст адміністративно-примусових заходів, використовувати засвоєні знання для розв'язання типових ситуацій, переосмислювати наявні знання стосовно нових фактів.

Тема 6. Поняття та види адміністративних стягнень
Поняття та ознаки адміністративного стягнення. Заходи впливу що застосовуються до неповнолітніх. Загальні правила застосування стягнення за адміністративне правопорушення. Покладення обов'язку відшкодувати заподіяну адміністративним правопорушенням шкоду. Обставини, що пом'якшують або обтяжують відповідальність за адміністративне правопорушення. Адміністративні стягнення, що можуть застосовуватись до працівників поліції.

Тема 7. Забезпечення законності в публічному адмініструванні
Сучасний стан та перспективи механізму забезпечення законності та дисципліни у сфері публічного управління, способи забезпечення законності та дисципліни, гарантії їх реалізації. Основні поняття та категорії, що відображають сутність та зміст механізму забезпечення законності у сфері публічного управління, використовувати засвоєні знання для розв'язання типових ситуацій.

Змістовий модуль 2. Адміністративні правопорушення у сфері службової діяльності, здоров'я населення, проти особистих прав і свобод людини і громадянина, громадської безпеки, безпеки руху та експлуатації транспорту, правосуддя, громадського порядку та моральності

Тема 8 . Адміністративна відповідальність за правопорушення в сфері обігу наркотиків

Види адміністративних правопорушень та особливості провадження в таких справах в сфері протидії незаконному обігу наркотиків. Закріплення знань загальної характеристика наркотичних засобів та психотропних речовин як

предметів адміністративних правопорушень. Юридична характеристика адміністративних проступків, що посягають на відносини у сфері обігу наркотичних засобів та психотропних речовин. Особливості провадження у справах про адміністративні правопорушення, що посягають на відносини у сфері обігу наркотичних засобів та психотропних речовин. Види наркотичних засобів та психотропних речовин як предметів адміністративних правопорушень. Родовий об'єкт та суб'єкти правопорушень, що посягають на відносини у сфері обігу наркотичних засобів та психотропних речовин. Особи, що мають право розглядати справи про правопорушення, що посягають на відносини у сфері обігу наркотичних засобів та психотропних речовин. Особливості застосування адміністративних стягнень за вчинення правопорушень, що посягають на відносини у сфері обігу наркотичних засобів та психотропних речовин.

Тема 9. Адміністративні правопорушення на транспорті

Види адміністративних правопорушень та особливості провадження в справах про адміністративні правопорушення в сфері транспорту. Особи, що мають право складати протоколи за правопорушення на транспорті. Особи, що мають право розглядати справи про правопорушення на транспорті. Стягнення, що накладаються за правопорушення на транспорті. Запобігання адміністративним правопорушенням на транспорті. Заходи забезпечення провадження у провадженні щодо адміністративних правопорушень на транспорті.

Тема 10. Адміністративні правопорушення, що посягають на громадський порядок і громадську безпеку

Загальна характеристика та види правопорушень, що посягають на громадський порядок і громадську безпеку. Особи, які мають право розглядати справи про правопорушення, що посягають на громадський порядок і громадську безпеку. Стягнення, які накладаються за правопорушення, що посягають на громадський порядок і громадську безпеку. Запобігання адміністративним правопорушенням, що посягають на громадський порядок і громадську безпеку.

Тема 11. Адміністративні правопорушення, що посягають на встановлений порядок управління

Загальна характеристика та види правопорушень, що посягають на встановлений порядок управління. Загальна характеристика та види правопорушень, що посягають на встановлений порядок управління складати протоколи за правопорушення, що посягають на встановлений порядок управління. Особи, які мають право розглядати справи про правопорушення, що посягають на встановлений порядок управління. Стягнення, які накладаються за правопорушення, що посягають на встановлений порядок управління. Запобігання адміністративним правопорушенням, що посягають на встановлений порядок управління.

Тема 12. Адміністративна відповідальність за корупційні діяння

Види адміністративних правопорушень та особливості провадження в справах про адміністративні корупційних правопорушення. Поняття корупції та адміністративних корупційних правопорушень. Характеристика окремих видів адміністративних корупційних правопорушень. Адміністративне провадження у справах про адміністративні корупційні правопорушення. Суб'єкти адміністративних корупційних правопорушень. Складення адміністративних процесуальних документів. Стягнення, що застосовуються за вчинення адміністративних корупційних правопорушень.

Тема 13. Публічне адміністрування в адміністративно-політичній сфері
Сучасний стан та перспективи розвитку системи публічного адміністрування в Україні, суб'єктів публічного адміністрування в адміністративно-політичній сфері, галузі внутрішніх справ, повноваження органів внутрішніх справ. Основні поняття та категорії, що механізм публічного адміністрування в галузі внутрішніх справ.

Тема 14. Юридичні акти управління. Поняття адміністративного акту (юридичного акту управління).

Ознаки адміністративного акту. Походження, особливості та юридичне значення правових актів управління. Види актів виконавчої влади. Відмінність актів виконавчої влади від актів інших органів. Порядок підготовки, прийняття, вступу в силу адміністративних актів. Вимоги, що висуваються до юридичних актів управління. Наслідки прийняття незаконних актів управління. Зміна, припинення та відміна дії адміністративних актів.

Тема 15. Законність та дисципліна у сфері виконавчої влади.

Законність як принцип діяльності виконавчої влади. Поняття, сутність, мета і значення законності. Поняття та характеристика способів забезпечення законності в діяльності виконавчої влади. Форми контролю та нагляду, відмінність між ними. Поняття, завдання і види контролю. Державний контроль та його види. Президентський контроль. Контроль органів законодавчої влади. Контроль органів виконавчої влади загальної компетенції. Особливості і значення судового контролю за діяльністю виконавчої влади.

7. Орієнтовний розподіл навчального часу

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		лк	пр	лаб	інд	с.р.		лк	пр	лаб	інд	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Змістовий модуль 1. Теоретичні основи адміністративного права												
Тема 1. Поняття адміністративного права та його місце в системі права України	12	2	2			8	12	2				10
Тема 2. Норми адміністративного права та механізм адміністративно-правового регулювання суспільних відносин	12	2	2			8	12	2				10
Тема 3. Суб'єкти адміністративного права: поняття, ознаки, види	12	2	2			8	12		2			10
Тема 4. Проведення у справах про адміністративні правопорушення	12	2	2			8	12		2			10
Тема 5. Адміністративний примус	11	2	2			7	10					10
Тема 6. Поняття та види адміністративних стягнень	11	2	2			7	10					10
Тема 7. Забезпечення законності в публічному адмініструванні	11	2	2			7	10					10
Разом за змістовим модулем 1	81	14	14			53	78	4	4			70
Змістовий модуль 2. Адміністративні правопорушення у сфері службової діяльності, здоров'я населення, проти особистих прав і свобод людини і громадянина, громадської безпеки, безпеки руху та експлуатації транспорту, правосуддя, громадського порядку та моральності												
Тема 8. Адміністративна відповідальність за правопорушення в сфері	11	2	2			7	12	2				10

обігу наркотиків												
Тема 9. Адміністративні правопорушення на транспорті	11	2	2			7	12		2			10
Тема 10. Адміністративні правопорушення, що посягають на громадський порядок і громадську безпеку	11	2	2			7	10					10
Тема 11. Адміністративні правопорушення, що посягають на встановлений порядок управління	11	2	2			7	10					10
Тема 12. Адміністративна відповідальність за корупційні діяння	11	2	2			7	9					9
Тема 13. Публічне адміністрування в адміністративно-політичній сфері	11	2	2			7	9					9
Тема 14. Юридичні акти управління.	11	2	2			7	9					9
Тема 15. Законність та дисципліна у сфері виконавчої влади	11	2	2			7	9					9
Разом за змістовим модулем 2	88	16	16			56	80	2	2			76
ІНДЗ	11				11		22					22
Усього годин	180	30	30		11	109	180	6	6		22	146

8. Види навчальних занять та їх орієнтовний зміст

№ з/п	Тема	Вид занять	Орієнтовний зміст
1	Поняття адміністративного права та його місце в системі права України	<i>практичні</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття, роль та місце адміністративного права в системі права України. 2. Поняття та сфера предмета галузі адміністративного права України. 3. Правові аспекти предмета сучасного адміністративного права України. 4. Управлінська природа адміністративного прав. Позитивні та негативні чинники сфери дії адміністративного права України. 5. Поняття, ознаки і види адміністративно-правових відносин.
2	Норми адміністративного права та механізм адміністративно-правового регулювання	<i>практичні</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття та ознаки адміністративно-правового регулювання. 2. Поняття та елементи механізму адміністративно-правового регулювання. 3. Поняття та особливості адміністративно-правових норм. 4. Класифікація адміністративно-правової норми. 5. Структура (внутрішня форма) адміністративно-правової норми. 6. Вимоги до застосування норм адміністративного права
3	Суб'єкти адміністративного права: поняття, ознаки, види	<i>практичні</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття та ознаки суб'єктів адміністративного права. 2. Факти, що впливають на

			<p>коло суб'єктів адміністративного права.</p> <p>3. Адміністративна правосуб'єктність та її структура.</p> <p>4. Система суб'єктів адміністративного права. Їх класифікація.</p> <p>5. Поняття та структура адміністративно-правового статусу фізичної особи.</p>
4	Проведення у справах про адміністративні правопорушення	<i>практичні</i>	<p>1. Загальна характеристика провадження у справах про адміністративні правопорушення.</p> <p>2. Права та обов'язки осіб, які беруть участь у провадженні в справі про адміністративні правопорушення.</p> <p>3. Органи (посадові особи), які розглядають справи про адміністративні правопорушення.</p> <p>4. Відкриття справи про адміністративне правопорушення.</p> <p>5. Розгляд справи про адміністративне правопорушення .</p> <p>6. Винесення постанови у справі про адміністративне правопорушення</p>
5	Адміністративний примус	<i>практичні</i>	<p>1. Поняття адміністративного примусу в діяльності Національної поліції .</p> <p>2. Види адміністративно-примусових заходів в діяльності Національної поліції.</p> <p>3. О с о б л и в о с т і</p>

			адміністративного примусу в діяльності Національної поліції.
6	Поняття та види адміністративних стягнень	<i>практичні</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ознаки та склад адміністративного правопорушення. 2. Адміністративна відповідальність неповнолітніх. 3. Поняття і сутність адміністративної відповідальності. 5. Поняття та види адміністративних стягнень. 6. Органи, уповноважені розглядати справи про адміністративні правопорушення. 7. Судова практика.
7	Забезпечення законності і дисципліни в публічному адмініструванні	<i>практичні</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття, сутність та зміст державного контролю, як способу забезпечення законності в державному управлінні. 2. Поняття, сутність нагляду. Співвідношення між поняттями «контроль» і «нагляд». 3. Принципи державного контролю. 4. Види державного контролю у сфері виконавчої влади. 5. Президентський контроль. 6. Парламентський контроль.
8	Адміністративна відповідальність за правопорушення в сфері обігу наркотиків	<i>практичні</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Незаконне виробництво наркотичних засобів без мети збуту в невеликих розмірах. 2. Незаконне придбання наркотичних засобів або психотропних речовин без мети збуту. 3. Незаконне зберігання, перевезення, пересилання

			<p>наркотичних без мети збуту.</p> <p>4. Ухилення від медичного огляду чи медичного обстеження.</p> <p>5. Порухення встановлених законодавством вимог щодо заняття народною медициною (цілительством).</p>
9	Адміністративні правопорушення на транспорті	<i>практичні</i>	<p>1. Порухення правил користування засобами транспорту.</p> <p>2. Порухення водієм правил керування транспортним засобом, правил користування ременями безпеки або мотошоломами.</p> <p>3. Порухення правил перевезення пасажирів при наданні послуг з перевезення пасажирів.</p> <p>4. Порухення правил дорожнього руху пішоходами, велосипедистами та особами, які керують гужовим транспортом, і погоничами тварин.</p>
10	Адміністративні правопорушення, що посягають на громадський порядок і громадську безпеку	<i>практичні</i>	<p>1. Поняття правопорушення в сфері громадської безпеки.</p> <p>2. Види адміністративних правопорушень в сфері громадської безпеки.</p> <p>3. Порядок розгляду справ про адміністративне правопорушення.</p> <p>4. Строки розгляду справ про адміністративні правопорушення.</p> <p>5. Підготовка до розгляду справи про адміністративне правопорушення.</p>

11	Адміністративні правопорушення, що посягають на встановлений порядок управління	<i>практичні</i>	<p>1. Непокоря законному розпорядженню або вимозі працівника поліції, члена громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону, військовослужбовця.</p> <p>2. Порушення правил адміністративного нагляду.</p> <p>3.Порушення законодавства про державну реєстрацію нормативно-правових актів.</p> <p>4.Порушення порядку організації і проведення зборів, мітингів, вуличних походів і демонстрацій. Відповідальність за порушення правил дозвільної системи.</p> <p>5.Відповідальність за порушення правил паспортно-реєстраційної системи.</p>
12	Адміністративна відповідальність за корупційні діяння	<i>практичні</i>	<p>1. Поняття, причини, наслідки корупції.</p> <p>2.Правові основи запобігання корупції.</p> <p>3. Поняття і класифікація основних принципів запобігання та протидії корупції :</p> <ul style="list-style-type: none"> - Порушення обмежень щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності (стаття 172⁴); - Порушення встановлених законом обмежень щодо одержання подарунків (стаття 172⁵); - Порушення вимог фінансового контролю (стаття 172⁶); - Порушення вимог щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів (стаття172⁷);

			<p>4. Незаконне використання інформації, що стала відома особі у зв'язку з виконанням службових або інших визначених законом повноважень (стаття 172⁸);</p> <p>5. Невжиття заходів щодо протидії корупції (стаття 172⁹).</p>
13	Публічне адміністрування в адміністративно-політичній сфері	<i>практичні</i>	<p>1. Оборона як об'єкт публічного адміністрування.</p> <p>2. Національна безпека як об'єкт публічного адміністрування.</p> <p>3. Адміністративні послуги в сфері оборони та безпеки України.</p> <p>4. Адміністративна відповідальність за правопорушення в сфері оборони та безпеки України.</p>
14	Юридичні акти управління	<i>практичні</i>	<p>1. Правові акти державного управління.</p> <p>2. Порядок підготовки нормативно-правових актів.</p> <p>3. Класифікація актів державного управління.</p> <p>4. Дія актів державного управління.</p> <p>5. Вимоги до розпорядчого документа.</p>
15	Законність та дисципліна у сфері виконавчої влади	<i>практичні</i>	<p>1. Поняття і значення законності та дисципліни у сфері виконавчої влади.</p> <p>2. Сутність правового порядку: верховенства закону, законність, державна дисципліна.</p> <p>3. Сутність принципів верховенства права та законності, принцип пріоритету забезпечення прав і свобод</p>

			людини та громадянина в адміністративному праві. 4. Державна служба як правовий інститут адміністративного права. Право на державну службу. 5. Забезпечення законності у сфері державного управління. 6. Форми і види контролю (нагляду) у сфері виконавчої влади.
--	--	--	---

9. Методи навчання, форми та методи оцінювання

Методи навчання. Інтерактивні методи: відповіді на запитання й опитування думок здобувачів вищої освіти, аналіз історій і ситуацій, дискусії, дебати, мозковий штурм, відпрацювання навичок, ігрове перевтілення. Активні методи: моделювання професійної діяльності. Інноваційні методи: компетентнісний, заняття – інсценування. Заняття на основі інформаційно-комунікаційних технологій. Наочні методи: зображення, фотографії, відеоролики, ребуси. Практичні методи: вправи, творчі роботи (написання статей і тез доповідей). Методи дистанційного навчання.

Форми оцінювання. Форми поточного оцінювання: виступи на практичних заняттях. Оцінювання самостійної роботи: перевірка індивідуальних завдань, захист реферату, презентації. Форма модульного оцінювання: письмова контрольна робота. Модульне оцінювання складається з поточного оцінювання та модульного контрольного оцінювання. Форма підсумкового семестрового оцінювання: залік, курсова робота.

Методами оцінювання є: усний контроль (усне опитування), письмове, тестове, графічне, програмоване оцінювання, практична перевірка, а також методи самоконтролю та самооцінки.

10. Критерії оцінювання результатів навчання

Для іститу *Т1, Т2 ... Т19 – теми змістових модулів.

Поточне тестування та самостійна робота																	Підсумкови й контроль (сума)	Підсумкови й тест (екзамен)	Сум а
Змістовий модуль 1								Змістовий модуль 2									60	40	100
Т 1	Т 2	Т 3	Т 4	Т 5	Т 6	Т 7	РК 1	Т 8	Т 9	Т1 0	Т1 1	Т1 2	Т1 3	Т1 4	Т1 5	РК 2			
4	4	4	4	4	4	4	28	4	4	4	4	4	4	4	4	32			

T1, T2 ... T19 – теми змістових модулів.

Для здобувачів вищої освіти денної форми навчання кожен змістовний модуль оцінюється за відповідною кількістю балів.

Під час контролю по першому змістовному модулю враховуються наступні види робіт та відповідні критерії:

– повнота відповіді та активність роботи здобувача вищої освіти на практичному занятті оцінюється до 4 балів (7 практичних занять по 4 бали = 28 балів).

Під час контролю по другому змістовному модулю враховуються наступні види робіт та відповідні критерії:

– повнота відповіді та активність роботи здобувача вищої освіти на практичному занятті оцінюється до 4 бали (8 практичних занять по 4 бали = 32 бали);

Підсумковий контроль визначається як сума двох контролів за перший та другий змістовні модулі, а також екзамен – до 40 балів.

Оцінювання на екзамені враховує наступні критерії:

– здобувач вищої освіти отримує два питання, які потребують змістовної відповіді, кожне з них оцінюється від 0 до 20 балів;

– 48–40 балів отримують здобувачі вищої освіти, які повністю розкрили сутність поняття, дали його чітке визначення або проаналізували і зробили висновок з конкретного теоретичного положення;

– 39–29 балів отримують здобувачі вищої освіти, які правильно, але не повністю дали визначення поняття або поверхово проаналізували і зробили висновок з теоретичного положення.

– 28–18 балів отримують здобувачі вищої освіти, які правильно, але лише частково визначили те чи інше поняття або частково проаналізували і зробили висновок з теоретичного положення.

– 17–0 балів отримують здобувачі вищої освіти, які частково і поверхово визначили те чи інше поняття або сформулювали висновок з теоретичного положення, допустивши неточності та помилки.

Підсумкова оцінка визначається як сума в цілому двох змістовних модулів та екзамену.

Для здобувачів вищої освіти заочної форми навчання навчальна дисципліна оцінюється за 100-бальною шкалою.

Під час підсумкового контролю (екзамену) враховуються наступні види робіт та відповідні критерії:

– правильність виконання, оформлення та повнота відповіді при захисті контрольної роботи здобувача вищої освіти оцінюється до 76 балів;

– екзамен – до 24 балів.

11. Політика курсу

Політика щодо академічної доброчесності.

Дотримання академічної доброчесності передбачає самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю; посилення в письмових роботах на джерела інформації у разі використання чужих ідей, розробок або тверджень; дотримання норм законодавства про авторське право; надання достовірної інформації про результати власної навчальної діяльності і джерела інформації. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикавання джерел або списування є неприпустимим. Виявлення ознак академічної недоброчесності в будь-якій письмовій роботі студента є підставою для її незарахування викладачем. Докладно види порушень академічної доброчесності та види академічної відповідальності зазначені в Кодексі академічної доброчесності Національного університету «Запорізька політехніка» від 29.06.2021р. https://zp.edu.ua/uploads/dept_nm/Nakaz_N253_vid_29.06.21.pdf.

Політика щодо відвідування аудиторних занять (особиста присутність здобувача вищої освіти):

Студентам рекомендується відвідувати заняття, оскільки на них викладається теоретичний матеріал та розвиваються навички, необхідні для виконання семестрового індивідуального завдання. Приймати активну участь у навчальному процесі; не запізнюватися на заняття, не пропускати заняття без поважних причин; самостійно і своєчасно вивчати матеріал пропущеного заняття; давати достовірну інформацію про результати власної навчальної діяльності. Система оцінювання орієнтована на отримання балів за активність студента, а також виконання завдань, які здатні сформувані загальні та фахові компетентності. Самостійну роботу студент може виконати у системі дистанційного навчання (<https://moodle.zp.edu.ua/>) з подальшим захистом. За об'єктивних причин (наприклад, лікарняні, стажування, мобільність, індивідуальний графік, інше) аудиторні види занять та завдань також можуть бути трансформовані в систему дистанційного навчання (сервіс moodle).

Політика щодо дедлайнів.

Студент зобов'язаний дотримуватись крайніх термінів (дата для аудиторних видів робіт або час в системі дистанційного навчання), до яких має бути виконано певне завдання. За наявності поважних причин (відповідно до інформації, яку надано деканатом) студент має право на складання контролів відповідно індивідуального графіку вивчення окремих тем дисципліни.

Політика щодо оскарження результатів контрольних заходів:

Здобувачі вищої освіти мають можливість підняти будь-яке питання, яке стосується процедури контрольних заходів та очікувати, що воно буде розглянуто. Здобувачі вищої освіти мають право оскаржити результати контрольних заходів, але обов'язково аргументовано, пояснивши з яким критерієм не погоджуються.

Політика щодо дотримання прав та обов'язків студентів.

Права і обов'язки студентів відображено у Положенні про організацію освітнього процесу в НУ «Запорізька політехніка» затвердженому наказом ректора № 507 від 10.12.2021 р. (https://zp.edu.ua/uploads/dept_nm/Nakaz_N507_vid_10.12.21.pdf).

Політика щодо конфіденційності та захисту персональних даних.

Обмін персональними даними між викладачем і здобувачем вищої освіти в межах вивчення дисципліни, їх використання відбувається на основі закону України «Про захист персональних даних» (<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2297-17#Text>). Стаття 10, п. 3.

12. Методичне забезпечення

1. Силабус навчальної дисципліни «Адміністративне право» для здобувачів вищої освіти спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність» / Укл. Г. М. Буканов. – Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2024. – 12 с.

2. Тексти (конспект) лекцій з навчальної дисципліни «Адміністративне право» для здобувачів вищої освіти спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність» / Укл. Г. М. Буканов. – Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2024. – 23 с.

3. Програма навчальної дисципліни «Адміністративне право» для здобувачів вищої освіти ступеня вищої освіти «Бакалавр», спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність», освітня програма «Правоохоронна діяльність» / Укл. Г. М. Буканов. – Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2024. – 21 с.

4. Методичні вказівки до практичних занять з навчальної дисципліни «Адміністративне право» для здобувачів вищої освіти спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність» усіх форм навчання / Укл. Г. М. Буканов. – Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2024. – 28 с.

5. Методичні вказівки до самостійної роботи з навчальної дисципліни «Адміністративне право» для здобувачів вищої освіти спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність» усіх форм навчання / Укл. Г. М. Буканов. – Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2024. – 24 с.

6. Методичні вказівки до виконання контрольної роботи з навчальної дисципліни «Адміністративне право» для здобувачів вищої освіти спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність» заочної форми навчання / Укл. Г. М. Буканов. – Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2024. – 17 с.

13. Тематика рефератів.

1. Адміністративний суд.
2. Адміністративне право як засіб регулювання соціальних зв'язків. організаційно-управлінської власності.
3. Реалізація адміністративно-правових норм.

4. Державна служба як різновид трудової діяльності.
5. Адміністративно-правовий статус громадян України та його особливості.
6. Класифікація органів державної виконавчої влади та місцевого самоврядування .
7. Система органів виконавчої влади.
8. Конституційні гарантії на право об'єднання громадян.
9. Порядок встановлення, здійснення та припинення адміністративного нагляду за особами звільненими з місць позбавлення волі.
10. Законність як принцип діяльності виконавчої влади.
11. Адміністративно-правовий статус суб'єктів державного управління адміністративно-політичною сферою.
12. Адміністративна відповідальність неповнолітніх.
13. Особливості оскарження в адміністративному порядку.
14. Роздержавлення власності у сфері економіки.
15. Правове положення органів управління у сфері освіти.
16. Державні службовці як суб'єкти адміністративного права.
17. Адміністративні правопорушення підвідомчі органам державної податкової служби України.
18. Особливості оскарження рішень органів виконавчої влади в адміністративних судах.
19. Адміністративне судочинство в Україні.
20. Адміністративно-правова реформа в Україні.
21. Митна політика України.
22. Державна політика у сфері соціального розвитку та культури.
23. Особливості податкової політики держави.

14. Питання для підготовки до підсумкової модульної контрольної роботи з курсу «Адміністративне право України»

1. Поняття адміністративного права як публічної галузі права.
2. Система органів управління у сфері науки та їх повноваження
3. Поняття «публічної адміністрації», «державного управління» та «виконавчої влади», їх співвідношення.
4. Система органів управління у сфері молоді і спорту та їх повноваження
5. Предмет і метод адміністративно-правового регулювання.
6. Система органів управління у сфері культури та їх повноваження
7. Поняття, види та особливості адміністративно-правових норм.
8. Система органів управління у сфері соціального захисту та їх повноваження
9. Реалізація адміністративно-правових норм.

10. Система органів управління у сфері юстиції та їх повноваження
11. Поняття та основні ознаки адміністративно-правових відносин та їх структура.
12. Система органів управління у сфері внутрішніх справ та їх повноваження
13. Види адміністративно-правових відносин.
14. Адміністративно-правове регулювання охорони державного кордону
15. Поняття та система суб'єктів адміністративного права.
16. Режим державної таємниці.
17. Поняття адміністративного правового статусу фізичних осіб та його структура.
18. Поняття і основні риси адміністративної відповідальності.
19. Адміністративно-правовий статус громадян.
20. Підстави адміністративної відповідальності Поняття та юридичний склад адміністративного правопорушення
21. Особливості адміністративно-правового статусу іноземців та осіб без громадянства.
22. Мета та завдання адміністративних стягнень. Види адміністративних стягнень.
23. Поняття та види колективних суб'єктів адміністративного права.
24. Основні правила накладання адміністративних стягнень.
25. Система органів виконавчої влади.
26. Нагляд як спосіб забезпечення законності в діяльності органів публічної адміністрації: поняття види.
27. Поняття „орган державного управління, «орган виконавчої влади». Ознаки органу виконавчої влади.
28. Особливості адміністративної відповідальності юридичних осіб.
29. Кабінет Міністрів України – вищий орган виконавчої влади.
30. Поняття і система способів забезпеченості законності в діяльності органів виконавчої влади.
31. Повноваження Президента України в сфері виконавчої влади.
32. Державний контроль у сфері виконавчої влади
33. Система центральних органів виконавчої влади.
34. Сутність і види адміністративного примусу.
35. Місцеві, державні адміністрації.
36. Адміністративно-правовий статус політичних партій.
37. Об'єднання громадян як суб'єкти адміністративно-правових відносин.
38. Поняття адміністративно-правових режимів.
39. Місце органів місцевого самоврядування у системі органів виконавчої влади. Система органів місцевого самоврядування.
40. Державна податкова служба: система органів а основні повноваження

41. Адміністративно-правовий статус державних підприємств і організацій.
 42. Режим надзвичайного стану.
 43. Адміністративно-правовий статус релігійних організацій.
 44. Поняття та ознаки спеціальних адміністративно-правових режимів.
- Види спеціальних адміністративно-правових режимів.
45. Адміністративно-правовий статус професійних спілок
 46. Режим військового стану
 47. Поняття і принципи державної служби
 48. Повноваження органів виконавчої влади в сфері економічного розвитку і торгівлі.
 49. Цивільна державна служба
 50. Система органів управління обороною держави.
 51. Мілітаризована державна служба.
 52. Система органів управління безпекою України.
 53. Дипломатична служба в Україні.
 54. Система органів управління у сфері охорони здоров'я та їх повноваження
 55. Структура адміністративно-правового режиму.
 56. Система органів управління зовнішніми справами та їх повноваження.
 57. Звернення громадян як гарантія захисту прав і свобод людини і громадянина в державному управлінні.
 58. Поняття та особливості методів діяльності публічної адміністрації.
 59. Поняття, мета, завдання та форми прокурорського нагляду
 60. Адміністративно-правове регулювання у сфері захисту економічної конкуренції.
 61. Заходи адміністративного припинення.
 62. Адміністративно-правове регулювання в сфері інфраструктури.
 63. Адміністративно-правове регулювання в галузі фінансів.
 64. Переконавання та заохочення в діяльності публічної адміністрації.
 65. Система органів управління у сфері освіти та їх повноваження
 66. Поняття, значення та види форм управлінської діяльності.
 67. Система органів управління у сфері науки та їх повноваження.
 68. Поняття та юридичне значення правових актів управління.
 69. Система органів управління у сфері молоді і спорту та їх повноваження.
 70. Види правових актів управління.
 71. Система органів управління у сфері культури та їх повноваження
 72. Набрання чинності правовими актами управління. Державна реєстрація нормативно-правових актів.
 73. Система органів управління у сфері соціального захисту та їх повноваження.
 74. Обмеження пов'язані з проходженням державної служби.

75. Система органів управління у сфері юстиції та їх повноваження.
76. Проходження державної служби. Службова кар'єра.
77. Система органів управління у сфері внутрішніх справ та їх повноваження.
78. Управління державною службою.
79. Адміністративно-правове регулювання охорони державного кордону.
80. Адміністративно-правовий статус державного службовця. Державна посада.

15. Перелік питань з курсу для складання іспиту.

1. Поняття адміністративного права як публічної галузі права.
2. Система органів управління у сфері науки та їх повноваження.
3. Поняття, ознаки та види публічних послуг.
4. Поняття «публічної адміністрації», «державного управління» та «виконавчої влади», їх співвідношення.
5. Система органів управління у сфері молоді і спорту та їх повноваження.
6. Адміністративні послуги: поняття, ознаки, види.
7. Предмет і метод адміністративно-правового регулювання.
8. Система органів управління у сфері культури та їх повноваження.
9. Правові акти органів публічної адміністрації, що підлягають державній реєстрації.
10. Поняття, види та особливості адміністративно-правових норм.
11. Система органів управління у сфері соціального захисту та їх повноваження.
12. Вимоги до актів правових управління; наслідки невиконання вимог.
13. Реалізація адміністративно-правових норм.
14. Система органів управління у сфері юстиції та їх повноваження.
15. Особливості адміністративної відповідальності юридичних осіб.
16. Поняття та основні ознаки адміністративно-правових відносин та їх структура.
17. Система органів управління у сфері внутрішніх справ та їх повноваження.
18. Особливості адміністративної відповідальності спеціальних суб'єктів.
19. Види адміністративно-правових відносин.
20. Адміністративно-правове регулювання охорони державного кордону.
21. Особливості адміністративної відповідальності неповнолітніх.
22. Поняття та система суб'єктів адміністративного права.
23. Режим державної таємниці.
24. Поняття та ознаки адміністративного процесу. Види адміністративного процесу.

25. Поняття адміністративного правового статусу фізичних осіб та його структура.
26. Поняття і основні риси адміністративної відповідальності.
27. Публічне адміністрування в сфері охорони державного кордону.
28. Адміністративно-правовий статус громадян.
29. Підстави адміністративної відповідальності. Поняття та юридичний склад адміністративного правопорушення.
30. Податкова поліція: система органів та основні завдання.
31. Особливості адміністративно-правового статусу іноземців та осіб без громадянства.
32. Мета та завдання адміністративних стягнень. Види адміністративних стягнень.
33. Режим військового стану.
34. Поняття та види колективних суб'єктів адміністративного права.
35. Основні правила накладання адміністративних стягнень.
36. Система органів управління безпекою України та їх основні повноваження.
37. Система органів виконавчої влади.
38. Нагляд як спосіб забезпечення законності в діяльності органів публічної адміністрації: поняття види.
39. Система органів управління у сфері охорони здоров'я та їх повноваження
40. Поняття „орган державного управління, «орган виконавчої влади». Ознаки органу виконавчої влади.
41. Правове регулювання адміністративної відповідальності юридичних осіб.
42. Сутність і види адміністративного примусу.
43. Кабінет Міністрів України – вищий орган виконавчої влади.
44. Поняття і система способів забезпеченості законності в діяльності органів виконавчої влади.
45. Система органів публічного адміністрування в сфері оподаткування та їх основні повноваження
46. Повноваження Президента України в сфері виконавчої влади.
47. Державний контроль у сфері виконавчої влади
48. Адміністративно-правовий статус місцевих державних адміністрацій.
49. Поняття адміністративно-правових режимів.
50. Адміністративно-правовий статус політичних партій.
51. Режим надзвичайного стану
52. Напрями і етапи проведення адміністративної реформи В Україні
53. Державна податкова служба: система органів та основні повноваження.
54. Режим державної таємниці.

55. Поняття та зміст правового статусу колективних суб'єктів.
56. Адміністративно-правовий статус державних підприємств і організацій.
57. Особливості проходження служби в державній податковій службі України
58. Адміністративно-правове регулювання в галузі митної справи
59. Адміністративно-правовий статус релігійних організацій.
60. Поняття та ознаки спеціальних адміністративно-правових режимів. Види спеціальних адміністративно-правових режимів.
61. Адміністративно-правовий статус професійних спілок
62. Поняття і принципи державної служби
63. Повноваження органів виконавчої влади в сфері економічного розвитку і торгівлі.
64. Місце органів місцевого самоврядування у системі органів виконавчої влади. Система органів місцевого самоврядування
65. Система органів управління обороною держави.
66. Мілітаризована публічна служба.
67. Структура адміністративно-правового режиму.
68. Система органів управління зовнішніми справами та їх повноваження.
69. Дипломатична служба в Україні
70. Цивільна державна служба
71. Звернення громадян як гарантія захисту прав і свобод людини і громадянина в державному управлінні.
72. Поняття та особливості методів діяльності публічної адміністрації.
73. Поняття, мета, завдання та форми прокурорського нагляду.
74. Адміністративно-правове регулювання у сфері захисту економічної конкуренції.
75. Адміністративний договір: поняття, види, ознаки.
76. Заходи адміністративного припинення.
77. Адміністративно-правове регулювання в сфері інфраструктури.
78. Патронатна служба та її особливості
79. Адміністративно-правове регулювання в галузі фінансів
80. Переконавання та заохочення в діяльності публічної адміністрації.
81. Адміністративно-правовий статус центральних органів виконавчої влади зі спеціальним статусом.
82. Система органів управління у сфері освіти та їх повноваження
83. Поняття, значення та види форм управлінської діяльності.
84. Служба, агентство, інспекція як центральні органи виконавчої влади.
85. Система органів управління у сфері науки та їх повноваження
86. Поняття та юридичне значення правових актів управління.
87. Адміністративно-правовий статус міністерства.
88. Система органів управління у сфері молоді і спорту та їх повноваження.

89. Види правових актів управління.
90. Адміністративна правосуб'єктність колективних суб'єктів.
91. Система органів управління у сфері культури та їх повноваження.
92. Набрання чинності правовими актами управління. Державна реєстрація нормативно-правових актів.
93. Адміністративна правосуб'єктність індивідуальних суб'єктів.
94. Система органів управління у сфері соціального захисту та їх повноваження.
95. Обмеження пов'язані з проходженням державної служби.
96. особливості адміністративно-правового статусу біженців.
97. Система органів управління у сфері юстиції та їх повноваження
98. Проходження державної служби. Службова кар'єра.
99. Джерела адміністративного права; систематизація адміністративного законодавства
100. Система органів управління у сфері внутрішніх справ та їх повноваження.
101. Управління державною службою.
102. Об'єднання громадян як суб'єкти адміністративно-правових відносин.
103. Адміністративно-правове регулювання охорони державного кордону.
104. Адміністративно-правовий статус державного службовця. Державна посада.
105. Взаємовідносини адміністративного права з іншими галузями права.

16. Рекомендована література

1. Конституція України: зі змінами, та доповненнями внесеними від 15.03.2016 року.
2. Закон України “Про авторське право та суміжні права” (у ред. закону від 11 липня 2001 р.) // ВВР України. — 2001. — № 43. — Ст. 214.
3. Закон України “Про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі” від 1 грудня 1994 р. // ВВР України. — 1994. — № 52. — Ст. 455.
4. Закон України “Про Антимонопольний комітет України” від 26 листопада 1993 р. // ВВР України. — 1993. — № 50. — Ст. 472.
5. Закон України “Про банки і банківську діяльність” від 7 грудня 2000 р. // ВВР України. — 2001. — № 5–6. — Ст. 30.
6. Закон України “Про біженців” від 21 червня 2001 р. // ВВР України. — 2001. — № 47. — Ст. 250.
7. Закон України “Про видобування і переробку уранових руд” від 19 листопада 1997 р. // ВВР України. — 1998. — № 11–12. — Ст. 39.
8. Закон України “Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом” від 14 травня 1992 р. // ВВР України. — 1992. — № 31. — Ст. 440.
9. Закон України “Про відпустки” від 15 листопада 1996 р. // ВВР України. — 1997. — № 2. — Ст. 4.
10. Закон України “Про господарські товариства” від 19 вересня 1991 р. // ВВР України. — 1991. — № 49 — Ст. 682.
11. Закон України “Про державний кордон України” від 4 листопада 1991 р. // ВВР України. — 1992. — № 2. — Ст. 5.
12. Закон України “Про державну контрольно-ревізійну службу в Україні” від 26 січня 1993 р. // ВВР України. — 1993. — № 13.
13. Закон України “Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист журналістів” від 23 вересня 1997 р. // ВВР України. — 1997. — № 50. — Ст. 302.
14. Закон України “Про державну службу” від 16 грудня 1993р. // ВВР України. — 1993. — № 52. — Ст. 490.
15. Закон України “Про державну статистику” від 17 вересня 1992 р. // ВВР України. — 1992. — № 43. — Ст. 608.
16. Закон України “Про державну таємницю” від 21 січня 1994р. // ВВР України. — 1994. — № 16. — Ст. 93.
17. Закон України “Про дорожній рух” від 30 червня 1993 р. // ВВР України. — 1993. — № 31. — Ст. 338.
18. Закон України “Про професійних творчих працівників та творчі спілки” від 7 жовтня 1997 р. // ВВР України. — 1997. — № 52. — Ст. 312.

19. Закон України “Про свободу совісті та релігійні організації” від 23 квітня 1991 р. // ВВР України. — 1991. — № 25. — Ст. 283.
 20. Закон України “Про селянське (фермерське) господарство” від 20 грудня 1991 р. // ВВР України. — 1992. — № 14. — Ст. 187.
 21. Закон України “Про Службу безпеки України” від 25 березня 1992 р. // ВВР України. — 1992. — № 27. — Ст. 382.
 22. Кодекс України про адміністративні правопорушення; Наук.- практ. коментар. — К., 1991.
 23. Кодекс України про адміністративні правопорушення (із змін. на 20.02.03).
 24. Водний кодекс України // ВВР України. — 1995. — № 24. — Ст. 189 (із змін. на 26.12.02).
 25. Житловий кодекс Української РСР // ВВР України. — 1983. — № 28. — Ст. 574 (із змін. на 02.03.2000).
 26. Земельний кодекс України // ВВР України. — 2002. — № 3–4. — Ст. 27 (із змін. на 20.12.01).
 27. Кодекс законів про працю України // ВВР України. — 1971. — Дод. до № 50. — Ст. 375 (із змін. на 06.02.03).
 28. Сімейний кодекс України // ВВР України. — 2002. — № 21–22. — Ст. 135 (із змін. на 26.12.02).
 29. Кодекс торговельного мореплавства України // ВВР України. — 1995. — № 47. — Ст. 349 (із змін. на 21.10.97).
- Закон України «Про засади запобігання і протидії корупції» від 07.04.2011 року № 3207 – УІ.

Допоміжна

1. Адміністративна діяльність [Текст] : навч. посіб. / за заг. ред. д. ю. н. О. І. Остапенка. - Л. : ЛІВС, 2012.
2. Адміністративне право : навч. посіб. для здобувачів вищ. освіти / [Ю. П. Битяк, І. М. Балакарева, М. І. Белікова та ін. ; за заг. ред. В. М. Гарашука, Р. В. Шаповала]. – Вид. 7-ме, допов. та перероб. З опорою на законодавство станом на 1 трав. 2023 р. – Харків : Право, 2023. – 238 с.
3. Адміністративне право зарубіжних країн : курс лекцій / О.В. Кузьменко, І.Д. Пастух, О.Є. Користін та ін.. ; за ред.. О.В. Кузьменко. — К. : Юрінком Інтер, 2014. — 528 с.
4. Адміністративне право [Текст] : навч. посіб. для здобувачів вищої освіти / Ю. П. Битяк [та ін.] . - 5-те вид., допов. та перероб. - Харків : Право, 2020. - 192 с.
5. Битяк, Ю. П. Адміністративне право в освіті [Текст] / Ю. П. Битяк // Проблеми вищої юридичної освіти. - Х. : Нац. юрид. акад. України, 2012. - С. 126-128.
6. Бандурка, О. М. Теорія і практика управління органами внутрішніх справ України [Текст] / О. М. Бандурка. - Х. : НУВС МВС України, 2014. - 780 с.

7. Беззубов Д., Заросило В., Подоляка С. та ін. Засади правового регулювання правовідносин у сфері адміністративного судочинства: навчальний посібник. Київ : МП «Леся», 2015. 120 с.
8. Волох О.К. (у співавторстві) Адміністративно-правовий статус центральних органів виконавчої влади: поняття та особливості // Актуальні питання адміністративного права і процесу : матеріали VIII науково-практичного семінару. – Харків : «НікаНова», 2013. – С. 86-89.
9. Загальне адміністративне право : підручник / [Бевзенко В. М. та ін.] ; за заг. ред. Р. С. Мельника. - Вид. 2-ге. - Одеса : Гельветика, 2023. - 687, с.
10. Загальне адміністративне право: підручник / І. С. Гриценко, Р. С. Мельник, А. А. Пухтецька та ін.; за заг. ред. І. С. Гриценка. К.: Юрінком Інтер, 2017. 568 с.
11. Зеленецький, В. С. Проблеми систематизації та комплексного розвитку антитерористичного законодавства України [Текст] : монографія / В. С. Зеленецький, В. П. Ємельянов, В. Я. Настюк. - Х. : Право, 2008. - 96 с.
12. Курило, В. І. Адміністративні правочини у сільському господарстві України: сучасна парадигма [Текст] / В. І. Курило ; [за заг. ред. В. К. Шкарупи]. - К. : Магістр-XXI сторіччя, 2007. - 311 с.
13. Константінов С.Ф. Адміністративно-юрисдикційна діяльність поліції, Навчальні посібники, Адміністративне право, ЦУЛ, 2022. - 336 с.
14. Конституція України і фінансове законодавство // Правова система України: історія, стан та перспективи: у 5 т. Т. 2: Конституційні засади правової системи України і проблеми її вдосконалення / за заг. ред. Ю. П. Битяка. - Х. : Право, 2008. - С. 425-447.
15. Конституційні основи діяльності органів, що наділені повноваженнями по здійсненню фінансового контролю [Текст] // Правова система України: історія, стан та перспективи: у 5 т. Т. 2: Конституційні засади правової системи України і проблеми її вдосконалення / за заг. ред. Ю. П. Битяка. - Х. : Право, 2008. - С. 536-556.
16. Курс адміністративного права України [Текст] : підручник / [В. К. Колпаков та ін.] ; за ред. О. В. Кузьменко, д-ра юрид. наук, проф. ; [спец. ред.: М. В. Плугатир] ; Нац. акад. внутр. справ. - 3-тє вид., допов. - Київ : Юрінком Інтер, 2018. - 902, с.
17. Ліпкан, В. А. Адміністративно-правове регулювання національної безпеки України [Текст] : монографія / В. А. Ліпкан. - К. : Текст, 2008. - 440 с.
18. Ляшенко, Т. М. Правовий статус дипломатичних представництва [Текст] : монографія / Т. М. Ляшенко. - К. : ПП Баришев К. В., 2008. - 190 с.
19. Митне право України [Текст] : навч. посіб. / за заг. ред. В. В. Ченцова та Д. В. Приймаченка. - Вид. 2-ге. - К. : Істина, 2008. - 328 с.
20. Матюхіна, Н. П. Управління поліцією зарубіжних країн: сучасні підходи та ключові поняття [Текст] : монографія / Н. П. Матюхіна. - Х. : Гриф, 2006. - 301 с.

21. Миронюк Р. В., Голобородько Д. В. Курс лекцій навчальної дисципліни «Адміністративне право». Дніпро: ДПУВС, 2019. 164 с.
22. Михайлюк Я. Адміністративне оскарження: сучасний стан та перспективи розвитку. Юридичний вісник. 2020. № 4. С. 125-131.
23. Музика, А. І. Правовий статус дипломатичних представництва: питання теорії та практики [Текст] : автореф. дис. ... канд. юрид. наук: спец. 12.00.11 "Міжнародне право" / А. І. Музика. - К., 2009. - 20 с.
24. Науково-практичний коментар до Закону України «Про запобігання корупції» / О. Банчук та ін.; наук. ред. Хавронюк М. Київ: Ваїте, 2018. 230 с.
25. Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру» / за заг. ред. Тимощука В. П. Київ: ФОП Мишалов Д. В., 2019. 460 с.
26. Науково-практичний коментар розділів IV Повноваження поліції», V Поліцейські заходи» Закону України «Про Національну поліцію» / кол. авторів. Харків. Право. 2016, 322с.
27. Негара Р. В. Керівник державної служби й суб'єкт призначення: зміст, правове регулювання та співвідношення. Вчені записки Таврійського національного університету ім. В. І. Вернадського. Серія «Юридичні науки». 2019. Т. 30(69). № 4. С. 146–153.
28. Негара Р. В. Система принципів проведення конкурсу у державній службі. Прикарпатський юридичний вісник. 2018. № 1 (22). С. 127–133.
29. Негара Р. В. Стажування громадян із числа молоді в державних органах: зміст, правове регулювання, значення. Правова позиція. 2019. № 1 (22). С. 131–141.
30. Негара Р. В. Підтвердження рівня володіння державною мовою під час вступу на державну службу: генеза та сучасний стан. Юридичний науковий електронний журнал. 2021. № 8. С. 240-245.
31. Негара Р. В. Переведення у державній службі: поняття, види та процедура здійснення в умовах цифрової трансформації. Адміністративістика в умовах цифровізації: теорія, правове регулювання, практика : монографія / С. В. Ківалов, Л. Р. Біла-Тіунова, Т. А. Латковська та ін. Одеса: Видав. дім «Гельветика», 2022. С.595-638.
32. Нормативно-правовий довідник з питань розвитку культури [Текст]. - Д. : ТОК "ЕНЕМ", 2005. - 199 с.
33. Нечитайло О.М. Адміністративне судочинство України : теорія та практика : монографія. К. : Компанія «Ваїте», 2015. 288 с.
34. Організаційно-правові основи захисту інформації з обмеженим доступом [Текст] : навч. посіб. / А. Б. Стоцький, О. І. Тимошенко, А. М. Гуз та ін. - К. : Вид-во Європ. ун-ту, 2006. - 232 с.
35. Омелян В. О. Сутність адміністративного розсуду в діяльності публічної адміністрації. Адміністративне право і процес. 2018. С. 23-33.

36. Осадчий А. Сучасний концепт української адміністративної юстиції. *Юридичний вісник*. 2019. № 1.
37. Осадчий А. Ю. Правові процедури у публічному адмініструванні. *Юридичний вісник*. 2021. № 6. С. 96-104.
38. Осадчий А. Ю. Адміністративні процедури в умовах цифрової трансформації. *Адміністративістика в умовах цифровізації: теорія, правове регулювання, практика : монографія / С. В. Ківалов, Л. Р. БілаТіунова, Т. А. Латковська та ін.* Одеса: Видав. дім «Гельветика», 2022. С. 79-115.
39. Панова Н. С. Державно-службові правовідносини: теоретикоправова характеристика. *Visegrad Journal on Human Rights*. 2017. № 5. С. 25-35.
40. Пилипчук, В. Г. Формування теоретико-правових основ забезпечення державної безпеки України (кінець ХХ - початок ХХІ ст.) [Текст] : монографія / В. Г. Пилипчук. - К. : НКЦ СБ України, 2008. - 256 с.
41. Пилипчук, В. Г. Система і компетенція державних органів зі спеціальним статусом у сфері національної безпеки України [Текст] : монографія / В. Г. Пилипчук, О. П. Дзьобань, В. Я. Настюк. - Х. : Право, 2009. - 200 с.
42. Подцерковний О. П., Зятіна Д. В., Хамходера О. П. Проблематика правової природи рекомендаційних роз'яснень Антимонопольного комітету України. *Економіка та право*. 2021. № 2. С. 3-15.
43. Поліцейська (адміністративна) діяльність: навч. посіб. /за заг. ред. О. І. Безпалової. Харків. 2020. - 160 с.
44. Поліцейська діяльність : підручник / А. Є. Фоменко, О. С. Юнін, Р. В. Миронюк, А. О. Собакарь та ін.; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. О. С. Юніна. Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2022. -180 с.
45. Правове регулювання інформаційної діяльності в Україні [Текст]. - К. : Юрінком Інтер, 2007. - 688 с.
46. Пчелін В. Організація адміністративного судочинства України: правові засади : автореф. дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.07. Харків, 2017. 40 с.
47. Рябченко, О. П. Держава і економіка: адміністративно-правові аспекти взаємовідносин [Текст] / О. П. Рябченко. - Х., 2009. - 299 с.
48. Раїмов Р. І. Практика Європейського суду з прав людини щодо визначення меж поняття «публічний інтерес». *Науковий вісник Ужгородського нац. ун-ту. Серія «ПРАВО»*. 2017. Вип. 47. Т. 2. С. 157–162. 428.
49. Савчук Р. М. Цифрові технології та адміністративна відповідальність: діалектика взаємозв'язку. *Адміністративістика в умовах цифровізації: теорія, правове регулювання, практика : монографія / С. В. Ківалов, Л. Р. Біла-Тіунова, Т. А. Латковська та ін.* Одеса: Видав. дім «Гельветика», 2022. С. 260-292.
50. Сандул Я. М. Адміністративна правосуб'єктність та компетенція виконавчих органів місцевих рад: взаємозв'язок та співвідношення. *Вісник Чернівецького факультету Національного університету «Одеська юридична академія»*. 2019. № 2. С. 93-100.

51. Сандул Я. М. Цифрова трансформація публічного адміністрування. Адміністративістика в умовах цифровізації: теорія, правове регулювання, практика : монографія / С. В. Ківалов, Л. Р. Біла-Тіунова, Т. А. Латковська та ін. Одеса: Видав. дім «Гельветика», 2022. С. 293-330.
52. Суд, правоохоронні та правозахисні органи України [Текст] : навч. посіб. / В. С. Ковальський, В. Т. Білоус, С. Е. Демський та ін. ; відп. ред. Я. Кондратьєв. - К. : Юрінком Інтер, 2012. - 320 с.
53. . Танасійчук О. О. Державний кордон як засіб протидії нелегальній міграції. Публічне право. 2016. № 2 (6). С. 367–373.
54. Транспортне право України [Текст] : навч. посіб. / за заг. ред. В. К. Гіжевського, Е. Ф. Демського. - К. : Юрінком, 2002. - 416 с.
55. Фролова, О. Г. Актуальні питання відповідальності у сфері службової діяльності [Текст] : навч. посіб. / О. Г. Фролова. - Х. : ХНУ ім. В. Н. Каразіна, 2006. - 24 с.
56. Фролова, О. Г. Покарання як спосіб боротьби з адміністративними правопорушеннями і злочинністю [Текст] / О. Г. Фролова, Ю. Л. Титаренко. - Донецьк : ДІВС МВС України, 2006. - 327 с.
57. Червякова, О. Б. Адміністративно-правовий статус громадянина в інформаційних відносинах [Текст] / О. Б. Червякова // Державне будівництво та місцеве самоврядування: зб. наук. праць. - Х. : Право, 2005. - Вип. 10. - С. 33-41.
58. Червякова, О. Б. Актуальні питання забезпечення гласності в діяльності органів місцевого самоврядування [Текст] / О. Б. Червякова // Проблеми законності. - 2006. - № 83. - С. 103-110.
59. Червякова, О. Б. Інформаційні ресурси як об'єкт державного управління [Текст] / О. Б. Червякова // Проблеми законності. - Х., 2009. - Вип. 101. - С. 114-122.
60. Червякова, О. Б. Право неповнолітніх на персоніфіковану інформацію потребує захисту [Текст] / О. Б. Червякова // Вісн. прокуратури. - 2007. - № 10. - С. 80-85.
61. Хамходера О. П., Пить І. Ю. Суб'єктивний публічний інтерес: теорія та прикладні перспективи. International Scientific Journal «Internauka». Series: «Juridical Sciences». 2021. URL: <https://www.inter-nauka.com/issues/law2021/1/6847/>.
62. Хамходера О. П., Сідор М. І. Президент України як полемічний суб'єкт адміністративного проступку, пов'язаного з корупцією. Юридичний науковий електронний журнал. 2020. № 8. С. 544-549.
63. Хамходера О. П. Безсистемність антикорупційної суб'єктності патронатних службовців: «громадські засади» та інші квазіновації. Журнал східноєвропейського права. 2020. Вип. 77. С. 152-162.
64. Цьвок М. С. Адміністративно-правовий статус недержавних громадських організацій в Україні. Вісник Національного університету «Львівська політехніка». Юридичні науки. 2017. № 861.

65. Школик А. М. Адміністративно-процедурне законодавство та його систематизація : монографія. Одеса: Видав. дім «Гельветика», 2020. 306 с.
66. Шубіна Н. М. Поняття та характерні риси поліцейського піклування як превентивного поліцейського заходу. Науковий вісник публічного та приватного права. 2020. Вип. 3.

17. Рекомендовані інформаційні джерела

1. <http://www.president.gov.ua> Президент України
2. <http://zakon.rada.gov.ua> Верховна Рада України
3. <http://www.kmu.gov.ua/> Кабінет Міністрів України
4. <http://mo.gov.ua/> Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України
5. <http://www.mi.gov.ua/agro> Міністерство аграрної політики та продовольства України
6. <http://www.me.gov.ua/> Міністерство екології та природних ресурсів України
7. <http://www.mi.gov.ua/just> Міністерство юстиції України
8. <http://www.mil.gov.ua/> Міністерство оборони України
9. <http://www.mi.gov.ua/fin> Міністерство фінансів України
10. <http://www.me.gov.ua/> Міністерство економічного розвитку і торгівлі України
11. <http://www.mtu.gov.ua/> Міністерство інфраструктури України
12. <http://mpe.kmu.gov.ua/fuel/control/uk/index> Міністерство енергетики та вугільної промисловості України
13. <http://www.moz.gov.ua/ua/portal/> Міністерство охорони здоров'я України
14. <http://mi.gov.ua/region> Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України
15. <http://www.m.gov.ua/> Міністерство надзвичайних ситуацій України
16. <http://www.mfa.gov.ua/> Міністерство закордонних справ України
17. <http://www.mlsp.gov.ua/labour/control/uk/index> Міністерство соціальної політики України
18. <http://www.mvp.gov.ua/> Міністерство вугільної політики України
19. <http://mi.gov.ua/cult/kmu> Міністерство культури України
20. <http://zakon3.rada.gov.ua/laws> Законодавство України
21. <http://www.liga.net> Ліга
22. <http://www.vasu.gov.ua/> Вищий адміністративний суд України
23. <http://www.ccu.gov.ua/uk/index> Конституційний Суд України
24. <http://www.scourt.gov.ua/> Верховний Суд України
25. <http://www.amc.gov.ua/amku/control/main/uk/index> Антимонопольний комітет України

26. <http://comin.kmu.gov.ua/> Державний комітет телебачення і радіомовлення України
27. <http://www.spfu.gov.ua/ukr/> Фонд державного майна України
28. <http://www.dstszi.gov.ua/dstszi/control/uk/index> А д м і н і с т р а ц і я Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України
29. <http://www.nads.gov.ua/control/uk/index> Національне агентство України з питань державної служби